ZADANIA KONKURSOWE 2018
Zadania zamkniete wielokrotnego wyboru
1. Jeden z bokdéw prostokata o obwodzie 8a ma dtugosc 2a — 3. lle jest réwne pole tego prostokata?

A.(2a—3)(3 + 2a) B. 4a? C.16a? — 24a D.4a%? -9

2. Wszystkich par (a, b) takich, ze a € {1,2,3,4,5,6,7} i b € {1,2,3,4,5,6,7,8,9} orazsumaa + b
jest podzielna przez 3, jest

A. mniej niz 21 B. doktadnie 21 C. doktadnie 22 D. wiecej niz 22

3. Liczbg odwrotng i przeciwna do liczby v/3 — 1

A7 B. = . ”f D. - “f
4. Wyrazenie I;;IE:C traci sens liczbowy jesli
A.x>3 B.x=-1 Cx<-1 D.x =3
5. Wartos¢ wyrazenia 1 + 4+3i3 WYNosi
ats
A.13 B. 1,24(9) C-Z D. wigcej niz >

6. Za 5 lat ojciec bedzie miat pieciokrotnie wiecej lat niz syn bedzie miat wtedy. Obecnie w sumie majg 68 lat. lle lat
ma obecnie syn?
A. 8 lat B. 10 lat C. 11 lat D. 12—5wieku ojca

7. Jacek do szkoty jedzie rowerem z gorki ze $rednig predkoscig 24 km/h. Do domu wraca tg samg drogg, ale ze

$rednig predkoscig 8 km/h. Srednia predko$¢ tam i z powrotem wynosi

km km km km
A. 1ZT B. 147 C. 15, (9)T D. 16T
1\2 8
= (42
8. Liczba %jest réowna
A. 2% B. 42 C.4* D. 82

9. Wskaz zdania fatszywe
A. kazde dwa tréjkaty prostokatne sg podobne B. najmniejsza liczba pierwsza to 1

C. w kazdy czworokat wypukty mozna wpisac koto D. czworoscian foremny w podstawie ma kwadrat
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10. Uktad nieréwnosci opisujacy zbiér punktéw zacieniowany na rysunku (tréjkat) ma postac

y< -1 y< -1 y=>-1 y=-1
A y<%x+% B. ys—%x+% C. y<—;x+% D. y<—§x+%
3 7 3 7 1 3 1
y>—5x+5 y<—5x+5 yS5x+E yZEx—B

11. W pewnej grupie osob potowa lubi kolor niebieski. Wsrdod zwolennikéw niebieskiego 30% lubi takze kolor zotty.
W grupie zwolennikdw koloréw niebieskiego i z6ttego co pigta osoba deklaruje sympatie do trzeciego koloru —
czerwonego. Prawdopodobienstwo wylosowania z tej grupy osoby deklarujgcej sympatie do koloréw niebieskiego i

706ttego i czerwonego wynosi

Lo, 3 . Lo 3 L. ... 3 .3
A. mniej niz— B. nie mniej niz— C. nie wiecej niz— D. doktadnie —
100 100 100 100

12. Wiadomo, ze a2 — b? = (a — b)(a + b). Wynika stad, ze wyrazenie 10001652 — 10001522 jest
A. podzielne przez 3 B. podzielne przez 4 C. podzielne przez 5 D. podzielne przez 11
13. Réznica liczb 3,4(2) i 1,2(3) wynosi

A.2,2(8) B. 2,2(9) C.2,17(9) D. 2,1(8)
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ZADANIA OTWARTE

Zadanie 1 [5pkt]

Rozwigzaniem uktadu réwnan pierwszego stopnia z dwiema niewiadomymi jest para réznych dodatnich liczb
catkowitych. Jednym z réwnan tego uktadu jest 5x + 2y — 21 = 0. Wyznacz drugie réwnanie uktadu, wiedzac,
zZe jest to rownanie prostej przechodzacej przez poczatek uktadu wspoétrzednych.
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Zadanie 2 [6pkt]

W pewnej szkole przez trzy kolejne lata zmieniata sie liczba uczniow. W pierwszym roku liczba uczniéw zmalata i na
koniec roku byta 0 20% mniejsza niz na poczatku. W drugim roku wzrosta i ukonczyto go 10% wiecej uczniow niz
pierwszy. O ile procent, w stosunku do liczby ucznidw kornczacych drugi rok, zwiekszyta sie ich liczba w nastepnym

roku, jesli na koniec trzeciego roku byto tyle samo ucznidéw co na poczatku pierwszego?
(Wynik podaj z doktadnoscig do 1%)
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Zadanie 3

a) Woyznacz miary katéw a, 3, v [3pkt].

b) Udowodnij, ze @ + 8 = 90° [3pkt]
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Zadanie 4 [6pkt]

Gdyby Aleksander Wielki umart o 5 lat wczesniej, to panowatby przez % swego zycia. Gdyby zyt o 9 lat dtuzej, to

panowatby przez potowe swego zycia. lle lat zyt i ile lat panowat.
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